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Πανήγυρη της Παναγίας της Οδηγήτριας στην 
Ιερά Μονή Ξενοφώντος
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου

Πανηγυρικά και σύμφωνα με την αγιορείτικη τάξη πανηγύρισε 
την Κυριακή, 20 Οκτωβρίου 2024, η Ιερά Μονή Ξενοφώντος 
Αγίου Όρους την θαυμαστή μεταφορά της ιεράς εικόνας 
Παναγίας Οδηγήτριας από την Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου.

Στην πανήγυρη προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών κ. Θεολόγος. 
Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν στην Θεία Λειτουργία ο Καθηγούμενος της Μονής 
Γέρων Αλέξιος, ο Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου Γέρων Εφραίμ και ο 
Καθηγούμενος της Ι.Μ. Παντοκράτος Γαβριήλ και άλλοι Αγιορείτες πατέρες.
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Κάθε χρόνο υπάρχει παράδοση κατά την οποία, την πρώτη Κυριακή του 
Οκτωβρίου, οι Βατοπαιδινοί πατέρες πηγαίνουν στην πανήγυρη της Ι.Μ. 
Ξενοφώντος για να προσφέρουν κεριά και λάδι.

Η Εικόνα της Παναγίας βρισκόταν μέχρι το 1730 στο Βατοπαιδι. Η παράδοση 
ανανεώθηκε άμα τη αναλήψει της Μονής από την αδελφότητα που εγκαταστάθηκε 
υπό τον Γέροντα Ιωσήφ τον Βατοπαιδινό.

Η ιστορία της Ιερής Εικόνας της Παναγίας 
Οδηγήτριας και η σχέση της Ι.Μ. Ξενοφώντος και 
Βατοπαιδίου
Η Θεομητορική αυτή εικόνα βρισκόταν από απομνημονεύτων χρόνων εντός του 
Καθολικού (του κεντρικού ναού) της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου επί της 
κολώνας του αριστερού χορού.

Το 1730, όμως, κατά παράδοξο τρόπο, ενώ ο Ναός ήταν κλειδωμένος 
εξαφανίστηκε η εικόνα πράγμα που οι Βατοπαιδινοί Πατέρες το θεώρησαν ως 
ιεροσυλία.

Και ενώ άρχισαν να την αναζητούν εντός της Ιεράς Μονής, έμαθαν, ξαφνικά, ότι η 



εικόνα βρέθηκε στην Ιερά Μονή Ξενοφώντος. Η Μονή αυτή απέχει τρεις ώρες με 
τα πόδια από τη Μονή Βατοπαιδίου.

Όταν το πληροφορήθηκαν οι Βατοπαιδινοί Μοναχοί έστειλαν ανθρώπους για να 
μεταφέρουν πίσω στο Μοναστήρι τους την εικόνα.

Όταν την έφεραν την τοποθέτησαν ξανά στη ίδια θέση και έλαβαν αυστηρότερα 
μέτρα για την ασφάλεια και την προφύλαξη της.

Και πάλιν, όμως, η εικόνα εξαφανίστηκε από την θέση της, και μάλιστα χωρίς να 
θιγεί η ασφάλεια του ναού, δηλαδή χωρίς να παραβιαστούν οι πόρτες και οι 
σφραγίδες οι οποίες έμειναν άθικτες.

Όταν το διαπίστωσαν αυτό οι Βατοπαιδινοί Πατέρες, βεβαιώθηκαν πλέον για την 
οικειοθελή και θαυμαστή αναχώρηση της θαυματουργής εικόνας της Θεοτόκου 
από το Μοναστήρι τους.

Έτσι, όταν πληροφορήθηκαν πως για μια ακόμη φορά η εικόνα βρέθηκε πάλιν στην 
Ιερά Μονή Ξενοφώντος, δεν έκριναν εύλογο να εναντιωθούν στην απόφαση της 
Παναγίας να διαλέξει η ίδια τον μόνιμο τόπο διαμονής της.

Για τον λόγο αυτό, πήγαν όλοι μαζί οι Πατέρες στην νέα της κατοικία για να την 
προσκυνήσουν και ουσιαστικά να την αποχαιρετήσουν.

Αυτό, μάλιστα, το έκαναν για πολλά χρόνια οι Πατέρες της Μονής Βατοπαιδίου, 
προσφέροντας κεριά και λάδι σε ανάμνηση της θαυματουργίας αυτής.

Η αγία εικόνα της Παναγίας της Οδηγητρίας βρίσκεται εντός του Καθολικού της 
Ιεράς Μονής Ξενοφώντος, επί της κολώνας του αριστερού χορού, όπως ακριβώς 
βρισκόταν και στην Ιερά Μονή Βατοπαιδίου.





















  

























   







  





   



  











       















  








